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7 ΗΜΕΡΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
11 Δεκεμβρίου 2025, Τεύχος 556   
Συνεχίστηκε η ανοδική πορεία του πραγματικού ΑΕΠ στην Ελλάδα το γ’ τρίμηνο 2025 

Σύμφωνα με τα στοιχεία των εθνικών λογαριασμών της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ), η 

ανοδική πορεία της ελληνικής οικονομίας συνεχίστηκε το γ’ τρίμηνο 2025. Ο πραγματικός ρυθμός 

μεγέθυνσης, ήτοι η ποσοστιαία μεταβολή του πραγματικού Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος 

(ΑΕΠ), διαμορφώθηκε στο 0,6% σε τριμηνιαία βάση και στο 2,0% σε ετήσια βάση, από 0,4% και 1,6% 

αντίστοιχα το β’ τρίμηνο 2025. Η διατήρηση ικανοποιητικών ρυθμών μεγέθυνσης καθίσταται ανα-

γκαία έτσι ώστε η ελληνική οικονομία να ανακτήσει σταδιακά τις απώλειες της πολυετούς κρίσης 

χρέους σε όρους πραγματικού ΑΕΠ (-27,0% στον πυθμένα της κρίσης το 2013). Εξίσου σημαντικό 

είναι να ενισχυθεί η ανθεκτικότητά της έναντι πιθανών μελλοντικών διεθνών κρίσεων (βελτίωση της 

διαρθρωτικής ανταγωνιστικότητας και αύξηση της εθνικής αποταμίευσης). Συνεπώς, ο στόχος είναι 

διττός, δηλαδή, πρώτον διατήρηση της ανάπτυξης, και δεύτερον, ενίσχυση της βιωσιμότητας του 

υποδείγματος μεγέθυνσης της οικονομίας. Όπως παρουσιάζεται στο Διάγραμμα 1, το πραγματικό 

ΑΕΠ στην Ελλάδα το γ’ τρίμηνο 2025 ήταν χαμηλότερο από την κορυφή του β’ τριμήνου 2007 κατά 

14,8%, ενώ το αντίστοιχο μέγεθος σε τρέχουσες τιμές, ωθούμενο και από τις πληθωριστικές πιέσεις 

των τελευταίων ετών, ξεπέρασε την κορυφή του γ’ τριμήνου 2008 κατά 3,5%. Ως μέτρο ευημερίας 

μιας οικονομίας, αν και με αρκετές ατέλειες, πάντα επιλέγεται το πραγματικό ΑΕΠ. 

Διάγραμμα 1: Ελλάδα – Πραγματικό και ονομαστικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν 

 
Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research. 

Υπό το πρίσμα της δαπάνης, η ετήσια αύξηση του πραγματικού ΑΕΠ στην Ελλάδα το γ’ τρίμηνο 2025 

προήλθε κυρίως από τις συνιστώσες των επενδύσεων παγίων, των καθαρών εξαγωγών αγαθών και 
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της ιδιωτικής κατανάλωσης και υπό το πρίσμα της παραγωγής, από τους τομείς των κατασκευών, 

των δημόσιων υπηρεσιών, της βιομηχανίας και των χρηματοπιστωτικών και ασφαλιστικών δραστη-

ριοτήτων (βλ. τις σχετικές αναλύσεις παρακάτω). Τέλος, σε επίπεδο 9μηνου (Ιανουάριος-Σεπτέμβριος 

2025), το πραγματικό ΑΕΠ στην Ελλάδα ενισχύθηκε σε ετήσια βάση κατά 2,0%, δηλαδή με έναν 

ρυθμό ελαφρώς χαμηλότερο από τις προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕπ), του Οργανισμού 

Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) και του Πολυετούς Δημοσιονομικού Προγραμμα-

τισμού 2026-2029 για την ανάπτυξη στην Ελλάδα το 2025 (2,1%, 2,1% και 2,2% αντίστοιχα). 

Διάγραμμα 2: Ελλάδα και ΕΕ-27 – Πραγματικός ρυθμός μεγέθυνσης το γ’ τρίμηνο 2025 και το 9μηνο Ια-
νουαρίου-Σεπτεμβρίου 2025 

  
Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurostat, Eurobank Research. 

Η υπεραπόδοση της ελληνικής οικονομίας έναντι της ΕΕ-27 και της Ευρωζώνης συνεχίστηκε το γ’ 

τρίμηνο 2025, έστω και με ηπιότερο ρυθμό σε σύγκριση με τα προηγούμενα τρίμηνα (βλ. Διάγραμμα 

2.1).1 Στο 9μηνο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2025 ο ετήσιος πραγματικός ρυθμός μεγέθυνσης της Ελ-

λάδας ήταν ο 10ος υψηλότερος ανάμεσα στις χώρες της ΕΕ-27 και ο 7ος υψηλότερος ανάμεσα στις 

χώρες της Ευρωζώνης (βλ. Διάγραμμα 2.2).2 Στην πρώτη θέση ήταν η Κύπρος με ανάπτυξη 3,5%, και 

ακολούθησαν: Πολωνία (3,5%), Βουλγαρία (3,4%), Μάλτα (3,2%), Κροατία (3,1%), Ισπανία (3,0%), 

Δανία (2,8%), Λιθουανία (2,8%), Τσεχία (2,6%), Ελλάδα (2,0%), Πορτογαλία (1,9%), Ολλανδία (1,9%), 

Σουηδία (1,8%), ΕΕ-27 (1,7%), Λετονία (1,6%), Ευρωζώνη (1,5%), Ρουμανία (1,4%), Βέλγιο (1,0%), Γαλλία 

(0,8%), Σλοβακία (0,8%), Σλοβενία (0,7%), Αυστρία (0,6%), Ιταλία (0,6%), Εσθονία (0,3%), Φινλανδία 

(0,3%), Γερμανία (0,3%) και Ουγγαρία (0,2%). Τέλος, θα πρέπει να σημειώσουμε ότι το ποιοτικό χα-

ρακτηριστικό της υπεραπόδοσης της ελληνικής οικονομίας έναντι της ΕΕ-27 και της Ευρωζώνης θα 

πρέπει να διατηρηθεί για πάρα πολλά χρόνια έτσι ώστε να μειωθεί σε έναν βαθμό η απόσταση που 

χωρίζει την Ελλάδα σε σύγκριση με την ΕΕ-27 και την Ευρωζώνη σε όρους κατά κεφαλήν ΑΕΠ. Βάσει 

των στοιχείων του 2024, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ της Ελλάδας σε μονάδες αγοραστικής δύναμης δια-

μορφώθηκε στο 70% της ΕΕ-27 (από 93% το 2008). 

 

 
1 Ο ετήσιος πραγματικός ρυθμός μεγέθυνσης στην ΕΕ-27 το γ’ τρίμηνο 2025 ήταν στο 1,6% (1,4% στην Ευρωζώνη) και 
ο αντίστοιχος τριμηνιαίος στο 0,4% (0,3% στην Ευρωζώνη).   
2 Στις εν λόγω κατατάξεις δεν περιλαμβάνονται οι χώρες της Ιρλανδίας και του Λουξεμβούργου. 
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Προσέγγιση δαπάνης στη μέτρηση του ΑΕΠ του γ’ τριμήνου 2025 

Η σωρευμένη επίδραση του πληθωρισμού των τελευταίων ετών και η διατήρησή του σε επίπεδα 

σημαντικά πάνω από τον στόχο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (2,9% τον Νοέμβριο ο εναρ-

μονισμένος δείκτης, έναντι 2,2% στην ΕΖ20) συνέχισε να επιδρά αρνητικά στα διαθέσιμα εισοδήματα 

και την καταναλωτική εμπιστοσύνη. Παρά ταύτα, η ανάπτυξη στηρίχθηκε σε μεγάλο βαθμό για ένα 

ακόμη τρίμηνο στην ισχυρή αύξηση της ιδιωτικής κατανάλωσης, κατά 2,4% σε ετήσια βάση, η οποία 

συνεισέφερε 1,7 ποσοστιαίες μονάδες (π.μ.) στον ρυθμό αύξησης του ΑΕΠ (Διάγραμμα 3(α)). 

Τη μεγαλύτερη πάντως ώθηση στο ΑΕΠ του γ’ τριμήνου έδωσε η έντονη ενίσχυση των επενδύσεων 

παγίων κατά 12,8% ετησίως (+€1,07δις), συνεισφέροντας έτσι 2,1 π.μ. στην ετήσια ανάπτυξη. Το 1/3 

της ανόδου αυτής προήλθε από την αύξηση των άλλων κατασκευών (+€353εκ. ή +17,9% σε ετήσια 

βάση), λόγω και της προόδου του επενδυτικού προγράμματος του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτι-

κότητας (ΤΑΑ), με τη συνεισφορά της κατασκευής κατοικιών να είναι ελαφρώς μικρότερη (+€339 

εκατ. ή +25,4%) και του μεταφορικού εξοπλισμού να βρίσκεται στην 3η θέση (+€187 εκατ. ή +28,0%). 

 

 

Ο εξωτερικός τομέας είχε επίσης θετική συνεισφορά στην ετήσια ανάπτυξη (+ 2,4 π.μ.). Η ψαλίδα του 

ελλείμματος στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών συνέχισε να κλείνει εκατέρωθεν, με τις εξαγωγές 

αγαθών και υπηρεσιών να αυξάνονται κατά 1,7% σε ετήσια βάση και κατά 0,2% σε τριμηνιαία βάση, 

και τις εισαγωγές αγαθών και υπηρεσιών να μειώνονται αντίστοιχα κατά 4,0% και 1,6%. Ωστόσο, η 

μείωση των εισαγωγών αγαθών (-5,0% ετησίως) προήλθε πρωτίστως από τη μείωση των τιμών του 

πετρελαίου, ενώ οι εισαγωγές των αγαθών πλην πετρελαίου συνέχισαν να αυξάνονται. 

Αντίθετα, η μεταβολή των αποθεμάτων και οι λοιπές στατιστικές αποκλίσεις παρέμειναν σε αρνητικό 

έδαφος από την αρχή του 2025 –έναντι πολύ μεγάλων αυξήσεων το 2024– αφαιρώντας από την 

ετήσια ανάπτυξη 3,7 π.μ., σχεδόν το διπλάσιο του συνόλου. Η πηγή αυτών των διακυμάνσεων πα-

ραμένει απροσδιόριστη, καθώς πρόκειται για ένα υπολειμματικό μέγεθος το οποίο δεν περιλαμβάνει 

Διάγραμμα 3: Η συμβολή στην ετήσια αύξηση του ΑΕΠ ανά συνιστώσα δαπάνης 
 
             (α) γ’ τρίμηνο 2025                                                        (β) ενιάμηνο 2025 

      
 

 

 
    Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research 
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μόνο τη μεταβολή των φυσικών αποθεμάτων αγαθών, αλλά και ημιτελή επενδυτικά έργα (τα οποία 

μεταπίπτουν στις επενδύσεις παγίων όταν ολοκληρώνονται) αλλά και τυχόν αναντιστοιχίες στις με-

τρήσεις του ΑΕΠ ως δαπάνη και ως παραγωγή. Σε κάθε περίπτωση, η επιδιωκόμενη επιτάχυνση των 

έργων του ΤΑΑ, προκειμένου να μην χαθούν πόροι λόγω της λήξης του προγράμματος το 2026, 

αναμένεται να παρέχει στήριξη στις επενδύσεις τα επόμενα τρίμηνα. 

Όπως φαίνεται στο Διάγραμμα 3(β), η ιδιωτική κατανάλωση παραμένει η ατμομηχανή της οικονομι-

κής μεγέθυνσης και το 2025 βάσει των μέχρι στιγμής στοιχείων, συμβάλλοντας σχεδόν τις 1,8 π.μ. 

από 2,0 π.μ. της ετήσιας αύξησης του ΑΕΠ. Αυτό δεν είναι συγκυριακό φαινόμενο: Από το ξέσπασμα 

της κρίσης χρέους και μετά, η Ελλάδα είναι σταθερά η χώρα με την υψηλότερη δαπάνη για κατανά-

λωση στην ΕΕ27 αναλογικά με το μέγεθος της οικονομίας της, με το σχετικό μερίδιο να κυμαίνεται 

μεταξύ 67% και 71% του ΑΕΠ (69,2% το ενιάμηνο 2025, Διάγραμμα 4).3 Θετικό είναι πάντως ότι οι 

καθαρές εξαγωγές σημείωσαν δυναμική ανάκαμψη στο ενιάμηνο του 2025, καταγράφοντας τη με-

γαλύτερη συμβολή τους στην αύξηση του ΑΕΠ ενιαμήνου (+1,1 π.μ.) από το 2012, με εξαίρεση το 

«πανδημικό» έτος 2020. Ενθαρρυντική είναι και ανάκαμψη των επενδύσεων (+1,1 π.μ.), η οποία όμως 

θα πρέπει να ισχυροποιηθεί και να διατηρηθεί για να έχει θετικό αποτύπωμα στην παραγωγικότητα 

και τα εισοδήματα μεσοπρόθεσμα.  

 

 

Πράγματι, στη γενικότερη εικόνα, η παρατηρηθείσα σημαντική ενίσχυση των επενδυτικών δαπανών 

την τελευταία πενταετία, στο 16% του ΑΕΠ το 2024 από τον πυθμένα του 11% το 2019, είναι μια πολύ 

θετική εξέλιξη. Σημαντική συμβολή στην αύξηση αυτή είχαν οι ευρωπαϊκοί επενδυτικοί πόροι, ειδι-

κότερα μέσω του ΤΑΑ αλλά και του ΕΣΠΑ. Η τάση αυτή συνεχίζεται, αν και με φθίνοντα ρυθμό, με 

τις επενδύσεις να αυξάνονται στο 16,2% του ΑΕΠ το ενιάμηνο του 2025 από το 15,9% την αντίστοιχη 

περίοδο του 2024. 

 
3 Εξαίρεση αποτελεί το 2014, κατά το οποίο η Ελλάδα βρέθηκε στη 2η θέση με 68,4%, οριακά πίσω από την Κύπρο 
(68,7%). 

Διάγραμμα 4: Η διάρθρωση του ΑΕΠ γ’ τριμήνου 2025 βάσει δαπάνης 
 

                                                                
 

 

    Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research  
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Αυτό όμως δεν θα πρέπει να αποτελεί λόγο για εφησυχασμό, ιδίως εν όψει της ολοκλήρωσης των 

επενδύσεων του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Aνθεκτικότητας μέσα στο 2026.4 Η Ελλάδα παρα-

μένει η χώρα της ΕΕ27 με το δεύτερο χαμηλότερο μερίδιο του ΑΕΠ που κατευθύνεται σε επενδύσεις, 

υπολειπόμενη σημαντικά του αντίστοιχου της ΕΖ20 (21,2% το ενιάμηνο 2025) και της ΕΕ27 (21,3%). 

Καθώς το κεφάλαιο ανά εργαζόμενο αποτελεί έναν από τους καθοριστικούς παράγοντες της παρα-

γωγικότητας της εργασίας, καθίσταται πρόδηλη η σημασία της περαιτέρω ενίσχυσης των 

επενδύσεων. Το πλήγμα που επέφερε στο φυσικό κεφάλαιο της οικονομίας –τόσο ποσοτικά όσο και 

ποιοτικά– μία δεκαετία κρίσεων και υποεπένδυσης, δεν έχει ακόμα επουλωθεί. Η συνακόλουθη μεί-

ωση της παραγωγικότητας κατά την περίοδο αυτή (από επίπεδα που ήδη υπολείπονταν των 

αντίστοιχων ευρωπαϊκών), σε συνδυασμό με το μη ισορροπημένο, στρεβλό και άκαμπτο μοντέλο 

βάσει του οποίου λειτουργεί η ελληνική οικονομία, έχουν διατηρήσει τη διεθνή ανταγωνιστικότητά 

της σε χαμηλά επίπεδα σε σχέση με τους ευρωπαίους εταίρους. Τα οφέλη που προήλθαν από τα 

προγράμματα προσαρμογής και τα οποία αφορούσαν κυρίως μείωση του κόστους παρά βελτίωση 

της παραγωγικότητας και ανταγωνιστικότητας από διαρθρωτική βάση, έχουν αρχίσει να υφίστανται 

πιέσεις. Αυτό αντανακλάται στο έλλειμμα του ισοζυγίου αγαθών, το οποίο σταθερά μεταφέρει ένα 

σημαντικό τμήμα του εισοδήματος που παράγεται στη χώρα στο εξωτερικό, μειώνοντας έτσι το ελ-

ληνικό ΑΕΠ. Στο ενιάμηνο του 2025 η αξία του ελλείμματος αυτού υπολογίζεται στα €25 δισεκ., ποσό 

που αντιστοιχεί στο 13,5% του ΑΕΠ. 

Συνεπώς η αύξηση της συμμετοχής των επενδύσεων στο ΑΕΠ σε ποσοστά υψηλότερα από τα αντί-

στοιχα της ΕΕ27 και της ΕΖ20 αποτελεί προϋπόθεση για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της 

παραγωγικότητας και την επίτευξη της σύγκλισης των πραγματικών εισοδημάτων. 

Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία (ΑΠΑ): Η συμβολή των κλάδων και οι παράγοντες που διαμόρ-

φωσαν την ανάπτυξη το γ’ τρίμηνο 2025 

Σύμφωνα με τα εποχικά διορθωμένα στοιχεία των τριμηνιαίων εθνικών λογαριασμών της ΕΛΣΤΑΤ, 

η κλαδική διάρθρωση της οικονομικής δραστηριότητας το τρίτο τρίμηνο του 2025 αναδεικνύει ση-

μαντική διαφοροποίηση μεταξύ κλάδων ως προς τη συμβολή τους στην αύξηση της Ακαθάριστης 

Προστιθέμενης Αξίας (ΑΠΑ).5 

Η σημαντικότερη ώθηση προήλθε από τις κατασκευές, όπου η παραγωγή αυξήθηκε κατά 25,6% YoY. 

Παρά το σχετικά χαμηλό βάρος τους (2,7%), η πολύ υψηλή μεταβολή οδήγησε σε συνεισφορά 0,69 

π.μ. στην συνολική ΑΠΑ. Η επίδοση αυτή ευθυγραμμίζεται με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για την οικο-

δομική δραστηριότητα, καθώς τον Αύγουστο 2025 οι εκδοθείσες άδειες αυξήθηκαν κατά 7,8% και ο 

όγκος κατά 13,3% σε ετήσια βάση, μετά και την προσωρινή επιβράδυνση των αρχών του έτους λόγω 

της εκκρεμότητας στο ΣτΕ για το επιτρεπόμενο ύψος κτηρίων. Η ανάκαμψη που ακολούθησε αποδί-

δεται και στην πρόοδο των δημοσίων και ιδιωτικών επενδύσεων μέσω του ΤΑΑ. 

Θετική παραμένει η εικόνα στον κλάδο της δημόσιας διοίκησης και άμυνας, υποχρεωτικής κοινωνι-

κής ασφάλισης, εκπαίδευσης και των δραστηριοτήτων σχετικών με την ανθρώπινη υγεία και την 

κοινωνική μέριμνα. Η αύξηση εδώ ήταν 6,7% YoY και αντιστοιχεί στο 15,9% της ΑΠΑ και συνεισέφερε 

 
4 Οι δανειακοί πόροι, οι οποίοι κατευθύνονται αποκλειστικά στον ιδιωτικό τομέα, θα παραμείνουν διαθέσιμοι μέχρι 
και το 2028. 
5 Η ανάλυση αφορά αποκλειστικά τη συμβολή των κλάδων στην ΑΠΑ. Η τελική επίδοση του ΑΕΠ ενσωματώνει επίσης 
τη συνεισφορά των καθαρών φόρων επί των προϊόντων, η οποία δεν επηρεάζει την κλαδική ανάλυση. 
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σε αυτή 0,47 π.μ. Η δυναμική αυτή συνδέεται με την αυξημένη δημόσια κατανάλωση, όπως αποτυ-

πώνεται στους τριμηνιαίους εθνικούς λογαριασμούς, αλλά και με τη διεύρυνση της ιδιωτικής 

παροχής υπηρεσιών. Ενδεικτικά, ο σχετικός επιχειρηματικός κλάδος κατέγραψε τον Ιούλιο 2025 την 

υψηλότερη ετήσια αύξηση κύκλου εργασιών μεταξύ όλων των τομέων (+19,2% YoY), σύμφωνα με 

την ΕΛΣΤΑΤ.6 

Οι χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστικές δραστηριότητες οι οποίες ενισχύθηκαν κατά 5,9% YoY, α-

ντιπροσωπεύουν το 5,1% της ΑΠΑ και πρόσθεσαν 0,30 π.μ. Η θετική επίδοση αντανακλά τη βελτίωση 

των μεγεθών του τραπεζικού συστήματος, όπως καταγράφεται στα στοιχεία της ΤτΕ για το α’ εξά-

μηνο 2025, με τα καθαρά κέρδη να αυξάνονται σε €2,5 δισεκ., υποστηριζόμενα από υψηλότερα 

έσοδα από προμήθειες, σταθερά έσοδα από τόκους και περαιτέρω μείωση των μη εξυπηρετούμε-

νων ανοιγμάτων.7 

Ο κλάδος της ενημέρωσης και επικοινωνίας αυξήθηκε κατά 3,3% YoY, έχει βάρος 4,6% και συνεισέ-

φερε 0,15 π.μ. Η επίδοση αυτή αντανακλά τον κύκλο εργασιών του κλάδου που αυξήθηκε τον Ιούλιο 

κατά 9,7% YoY, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ. 

Η γεωργία, η δασοκομία και η αλιεία αυξήθηκαν κατά 3,1% YoY, αποτελούν το 3,7% της ΑΠΑ και 

συνέβαλαν 0,11 π.μ. Η εικόνα αυτή συνάδει με την άνοδο στις σχετικές επιχειρηματικές δραστηριότη-

τες, όπου τον Ιούλιο 2025 ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 2,7% YoY και τον Ιούνιο κατά 15,1% 

YoY. 

Ανάλογη δυναμική καταγράφεται στον κλάδο τεχνών, διασκέδασης και ψυχαγωγίας, με αύξηση 

2,5% YoY, βάρος 3,7% και συνεισφορά 0,09 π.μ. Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 7,7% YoY τον 

Ιούλιο 2025, αντανακλώντας την ενισχυμένη ζήτηση λόγω τουρισμού και εγχώριας κατανάλωσης. 

Ο ευρύτερος δευτερογενής τομέας («Ορυχεία και λατομεία, μεταποίηση, ενέργεια, παροχή νερού, 

επεξεργασία λυμάτων, διαχείριση αποβλήτων και εξυγίανση») παρουσίασε άνοδο 1,7% YoY, αντι-

στοιχεί στο 15,8% της ΑΠΑ και συνέβαλε κατά 0,26 π.μ. Η επίδοση αυτή συνδέεται με τη 

σταθεροποίηση της μεταποιητικής δραστηριότητας – όπου ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 0,6% 

YoY τον Ιούλιο – αλλά και με τη μείωση του ενεργειακού κόστους, όπως αποτυπώνεται στη σημα-

ντική πτώση του κύκλου εργασιών στον κλάδο παροχής ηλεκτρικής ενέργειας (-14,3% YoY). 

Η διαχείριση ακίνητης περιουσίας κατέγραψε οριακή αύξηση (+0,5% YoY), αντανακλώντας ηπιότερη 

δραστηριότητα στην αγορά ακινήτων. Η εξέλιξη αυτή συμπίπτει με την αποκλιμάκωση του ρυθμού 

αύξησης των τιμών κατοικιών, σύμφωνα με την ΤτΕ, ένδειξη μειωμένης δυναμικής στον κλάδο.8 

Ποσοστό ανεργίας και απασχόληση το γ’ τρίμηνο 2025 

Το γ’ τρίμηνο. 2025 το μη εποχικά προσαρμοσμένο ποσοστό ανεργίας κατήλθε στο 8,2% από 9,0% 

το γ’ τρίμηνο. 2024 με τον αριθμό των ανέργων να περιορίζεται κατά 35,2 χιλ. άτομα (στους 393,2 

χιλ.) και των απασχολουμένων να αυξάνει κατά 79,0 χιλ. (στους 4.402,9 χιλ.), αλλά υπολείπεται κατά 

236,7 χιλ. από το μέγιστο αριθμό τους το γ’ τρίμηνο. 2008 (4.639,6 χιλ.). Η αύξηση της απασχόλησης 

 
6 Για την εξέλιξη του κύκλου εργασιών των επιχειρήσεων: https://www.statistics.gr/el/statistics/-
/publication/DKT24/-  
7 Για τα σχετικά στοιχεία της ΤτΕ: https://www.bankofgreece.gr/ekdoseis-ereyna/ekdoseis/ekthesh-
xrhmatopistwtikhs-statherothtas  
8 Για τα σχετικά στοιχεία της ΤτΕ: https://www.bankofgreece.gr/statistika/agora-akinhtwn/deiktes-timwn-
oikistikwn-kai-epaggelmatikwn-akinhtwnwn  

https://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/DKT24/-
https://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/DKT24/-
https://www.bankofgreece.gr/ekdoseis-ereyna/ekdoseis/ekthesh-xrhmatopistwtikhs-statherothtas
https://www.bankofgreece.gr/ekdoseis-ereyna/ekdoseis/ekthesh-xrhmatopistwtikhs-statherothtas
https://www.bankofgreece.gr/statistika/agora-akinhtwn/deiktes-timwn-oikistikwn-kai-epaggelmatikwn-akinhtwnwn
https://www.bankofgreece.gr/statistika/agora-akinhtwn/deiktes-timwn-oikistikwn-kai-epaggelmatikwn-akinhtwnwn
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συνοδεύτηκε και από αύξηση των συνολικών αμοιβών της εξαρτημένης εργασίας. Ως προς αυτό 

σημειώνεται ότι το γ’ τρίμηνο. 2025 το ΑΕΠ με βάση την προσέγγιση του εισοδήματος παρουσιάζει 

ετήσια αύξηση €3,1 δισεκ. (στα €62,5 δισεκ.), με τη μισή αύξηση (€1,53 δισεκ.) να προέρχεται από την 

άνοδο των αμοιβών εξαρτημένης εργασίας. Τη μεγαλύτερη συνεισφορά στην άνοδο των αμοιβών 

έχουν οι κλάδοι Χονδρικού-Λιανικού εμπορίου-Μεταφοράς-Αποθήκευσης-Τουρισμού (+€502 ε-

κατ.), Δημόσιας διοίκησης-Άμυνας-Κοινωνικής ασφάλισης-Εκπαίδευσης-Υγείας-Κοινωνικής 

μέριμνας (+236 εκατ.) και Επαγγελματικών-Επιστημονικών-Τεχνικών-Διοικητικών-Υποστηρικτικών 

δραστηριοτήτων (+€219 εκατ.). 

Διάγραμμα 5: Ποσοστό ανεργίας ανά επίπεδο εκπαίδευσης (αριστερά) και περιφέρεια (δεξιά)  

 
Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ. 

Με βάση το φύλο, τόσο στους άνδρες (6,2% από 7,0%, -0,8 π.μ.) όσο και στις γυναίκες (10,6% από 

11,5%, -0,9 π.μ.) το ποσοστό ανεργίας παρουσιάζεται μειωμένο, ωστόσο το ποσοστό συμμετοχής 

στην αγορά εργασίας των γυναικών καθώς και των νέων ηλικίας 20-24 ετών (46,0% και 51,2% αντί-

στοιχα) παραμένουν χαμηλότερα από το εθνικό ποσοστό (53,3%). Ο αριθμός των μακροχρόνια 

ανέργων που από το δ’ τρίμηνο 2023 βρίσκεται κάτω από τους 300,0 χιλ., περιορίστηκε περαιτέρω 

σε ετήσια βάση το γ’ τρίμηνο 2025 κατά 11,2 χιλ. (στους 230,8 χιλ.) αλλά το ποσοστό μακροχρόνιας 

ανεργίας αυξήθηκε στο 58,7% από 56,5% ένα έτος νωρίτερα. Με βάση το επίπεδο εκπαίδευσης το 

χαμηλότερο ποσοστό ανεργίας εντοπίζεται στους κατόχους Διδακτορικού/Μεταπτυχιακού (5,1% από 

7,5%) και το υψηλότερο σε άτομα που παρακολούθησαν μερικές τάξεις Δημοτικού/Δεν πήγαν καθό-

λου σχολείο (16,8% από 20,0%). Σημειώνεται πως σε τρεις κατηγορίες (πτυχίο ανώτατων σχολών, 

απολυτήριο Γυμνασίου, απολυτήριο Δημοτικού) το ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε (στο 7,6%, 9,7% και 

12,4%, αντίστοιχα) και στις υπόλοιπες τέσσερις μειώθηκε. 

Σε εννέα περιφέρειες (Α. Μακεδονία-Θράκη, Κ. Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Ι. Νησιά, Αττική, Β. 

Αιγαίο, Ν. Αιγαίο, Κρήτη) η ανεργία μειώθηκε και στις υπόλοιπες τέσσερις αυξήθηκε, με το υψηλότερο 

ποσοστό να παρουσιάζεται στη Δυτική Μακεδονία (16,5%) και το χαμηλότερο στο Νότιο Αιγαίο 

(1,9%). Η ισχυρότερη πτώση του εντοπίζεται στα Ιόνια Νησιά (-4,5 π.μ., στο 2,7%) και τη Θεσσαλία (-

4,3 π.μ., στο 5,5%) και η μεγαλύτερη άνοδος στη Δυτική Μακεδονία (+5,4 π.μ.). Σημειώνεται ότι σε 
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πέντε περιφέρειες (Θεσσαλία, Ι. Νησιά, Β. Αιγαίο, Ν. Αιγαίο, Κρήτη) το ποσοστό ανεργίας είναι χαμη-

λότερο από το εθνικό ποσοστό (8,2%). Η άνοδος της απασχόλησης στο σύνολο της χώρας το γ’ 

τρίμηνο 2025 προήλθε κυρίως από τους κλάδους των Επαγγελματικών-Επιστημονικών-Τεχνικών 

δραστηριοτήτων (+42,2 χιλ. στους 318,3 χιλ.), Χονδρικού-Λιανικού εμπορίου (+36,5 χιλ. στους 763,5 

χιλ.), Δραστηριοτήτων υπηρεσιών παροχής καταλύματος και εστίασης (+23,8 χιλ. στους 475,2 χιλ.), 

ενώ σημαντική μείωση της απασχόλησης σημειώθηκε στον πρωτογενή τομέα (-83,2 χιλ. στους 385,0 

χιλ.). 

Παραγωγικότητα της εργασίας 

Βάσει των εποχικά διορθωμένων στοιχείων των εθνικών λογαριασμών, το πραγματικό ΑΕΠ ανά 

απασχολούμενο, δηλαδή η παραγωγικότητα της εργασίας σε όρους απασχολούμενων ατόμων, 

σημείωσε αύξηση το γ’ τρίμηνο 2025 κατά 0,3% σε τριμηνιαία βάση και κατά 1,0% σε ετήσια βάση. 

Την ίδια περίοδο, το πραγματικό ΑΕΠ ανά ώρα εργασίας, δηλαδή η παραγωγικότητα της εργασίας 

σε όρους ωρών εργασίας, ενισχύθηκε κατά 2,2% σε τριμηνιαία βάση και κατά 2,5% σε ετήσια βάση. 

Στο 9μηνο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2025, το πραγματικό ΑΕΠ ανά απασχολούμενο κατέγραψε 

ετήσια αύξηση κατά 1,2% και το πραγματικό ΑΕΠ ανά ώρα εργασίας κινήθηκε ανοδικά κατά 3,1%. 

Δεδομένων των τρεχουσών αρνητικών δημογραφικών τάσεων της Ελλάδας και των περιορισμών 

σε ό,τι αφορά την περαιτέρω μείωση του ποσοστού ανεργίας και την αύξηση του ποσοστού συμ-

μετοχής του πληθυσμού στο εργατικό δυναμικό, η ενίσχυση της παραγωγικότητας της εργασίας 

(μεταρρυθμίσεις και παραγωγικές επενδύσεις) καθίσταται επιβεβλημένη έτσι ώστε η ελληνική οικο-

νομία να συνεχίσει να αναπτύσσεται με ικανοποιητικούς ρυθμούς και τα επόμενα χρόνια. Όπως 

παρουσιάζεται στο Διάγραμμα 6, το πραγματικό ΑΕΠ ανά απασχολούμενο στην Ελλάδα το γ’ τρί-

μηνο 2025 ήταν χαμηλότερο από την κορυφή του β’ τριμήνου 2007 κατά 21,7% (κατά 15,0% σε 

όρους ωρών εργασίας). 

Διάγραμμα 6: Ελλάδα – Πραγματική παραγωγικότητα της εργασίας 

 
Πηγές: ΕΛΣΤΑΤ, Eurobank Research. 

Συμπεράσματα 

Συμπερασματικά, η ελληνική οικονομία συνεχίζεται να υπεραποδίδει σε όρους ανάπτυξης από την 

λοιπή Ευρωζώνη, έστω και ηπιότερα σε σχέση με παρελθόντα τρίμηνα. Η ανάπτυξη εξακολουθεί να 
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στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στην ιδιωτική κατανάλωση, γεγονός που παρεμποδίζει την αύξηση του 

ποσοστού αποταμίευσης και άρα τη διαθεσιμότητα πόρων για επενδύσεις. Παρά ταύτα, σε αυτό το 

τρίμηνο αντλούνται συνεισφορές και από τις επενδύσεις, που ωφελούνται από την πρόοδο της υλο-

ποίησης του ΤΑΑ. Αν και αυτό επιτρέπει την επίτευξη ρυθμού ανάπτυξης πέριξ του 2% για το σύνολο 

του έτους, τονίζει ωστόσο την ανάγκη βελτιστοποίησης της διάθεσης αυτών των πόρων σε χρήσεις 

που τονώνουν τον σχηματισμό κεφαλαίου, την παραγωγική και τεχνολογική ανασυγκρότηση της 

χώρας. Επιπλέον, είναι σημαντικό να επιταχυνθούν οι μεταρρυθμιστικές πρωτοβουλίες που θα επι-

τρέψουν τη συνέχιση υγιών ρυθμών ανάπτυξης και μετά τη λήξη του ΤΑΑ. 
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Πίνακας Α1: Βασικά μακροοικονομικά μεγέθη της ελληνικής οικονομίας 

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (εποχικά διορθωμένα στοιχεία)  

Το 3ο τρίμηνο 2025 η ετήσια μεταβολή του πραγματικού ΑΕΠ ήταν +2,0% YoY (+1,6% YoY το Q2 2025 

και +2,4% YoY το Q3 2024) και η αντίστοιχη τριμηνιαία μεταβολή ήταν 0,6% QoQ (+0,4% QoQ το  

Q2 2025 και +0,3% QoQ το Q3 2024) 

ΑΕΠ (% YoY, % QoQ) 

 

Περίοδος: Q3 2005–Q3 2025 

Στοιχεία: τριμηνιαία 

Μέσος όρος: -0,1% 

Διάμεσος: +1,0% 

Μέγιστο: +15,0% (Q2 2021) 

Ελάχιστο: -16,0% (Q2 2020) 

 

Δημοσίευση: 5/12/2025 (προ-

σωρινά στοιχεία) 

Επόμενη δημ.: 6/3/2026 

Προβλέψεις για το σύνολο του έτους – Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Νοε-25: 2025 2,1%, 2026 2,2%, 2027 1,7% 

 
Ποσοστό ανεργίας (εποχικά διορθωμένα στοιχεία)  

Τον Οκτώβριο 2025 το ποσοστό ανεργίας διαμορφώθηκε στο 8,6% (8,7% τον Σεπτέμβριο 2025 και 

9,7% τον Οκτώβριο 2024) και το αντίστοιχο μέσο ετήσιο μέγεθος (μέσος όρος 12 μηνών) ήταν στο 9,1% 

(9,2% τον Σεπτέμβριο 2025 και 10,3% τον Οκτώβριο 2024) 

Ποσοστό Ανεργίας (%) 

 

Περίοδος: 10/2005-10/2025 

Στοιχεία: μηνιαία 

Μέσος όρος: 16,4% 

Διάμεσος: 16,0% 

Μέγιστο: 28,3% (7/2013) 

Ελάχιστο: 7,3% (5/2008) 

αα = αριστερός άξονας 

δα = δεξιός άξονας 

ΠΜ = ποσοστ. μοναδ, 

Δημοσίευση: 2/12/2025 

Επόμενη δημ.: 2/1/2026 

Προβλέψεις για το σύνολο του έτους – Ευρωπαϊκή Επιτροπή,  Νοε-25: 2025 9,3%, 2026 8,6%, 2027 8,2% 

 
Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή  

Τον Νοέμβριο 2025 η ετήσια μεταβολή του ΕνΔΤΚ ήταν +2,8% YoY (+1,6% YoY τον Οκτώβριο 2025 

και +3,0% YoY τον Νοέμβριο 2024) και η αντίστοιχη μέση ετήσια μεταβολή (μέσος όρος 12 μηνών) 

ήταν 2,9% YoY (2,9% YoY τον Οκτώβριο 2025 και 3,1% YoY τον Νοέμβριο 2024) 

ΕνΔΤΚ (% YoY) 

 

Περίοδος: 11/2005-11/2025 

Στοιχεία: μηνιαία 

Μέσος όρος: +1,9% 

Διάμεσος: +1,6% 

Μέγιστο: +12,1% (9/2022) 

Ελάχιστο: -2,9% (11/2013) 

 

Δημοσίευση: 9/12/2025 

Επόμενη δημ.: 13/1/2026 

Προβλέψεις για το σύνολο του έτους – Ευρωπαϊκή Επιτροπή,  Νοε-25: 2025 2,8%, 2026 2,3%, 2027 2,4% 

 
Πηγές: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), Ευρωπαϊκή Επιτροπή (European Commission), Eurobank Research, 
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Πίνακας Α2: Δείκτες Οικονομικής Δραστηριότητας και Συγκυρίας της Ελληνικής Οικονομίας 

Απασχόληση (σύνολο οικονομίας): +1,0% YoY τον Οκτ-25, από +1,4% 

YoY τον Σεπ-25, +1,5% YoY την περίοδο Νοε-24 – Οκτ-25 (12Μ), από  

+1,6% YoY την περίοδο Νοε-23 – Οκτ-24 (επομένη δημοσίευση: 

2/1/2026) 

Δείκτης οικονομικού κλίματος: 106,0 ΜΔ τον Νοε-25, -1,5 ΜΔ ΜοΜ και 

-0,6 ΜΔ YoY τον Νοε-25, από +1,3 ΜΔ ΜοΜ και -0,1 ΜΔ YoY τον 

Οκτ-25 (επόμενη δημοσίευση: 8/1/2026) 

  
Δείκτης όγκου λιανικού εμπορίου: -2,0% MoM και -1,4% YoY τον 

Σεπ-25, από +0,1% MoM και +3,8% YoY τον Αυγ-25, +0,8% YoY την 

περίοδο Οκτ-24 – Σεπ-25 (12Μ), από -1,9% YoY την περίοδο 

Οκτ-23 – Σεπ-24 (επομένη δημοσίευση: 31/12/2025) 

Δείκτης εμπιστοσύνης καταναλωτή: -50,6 ΜΔ τον Νοε-25, -3,0 ΜΔ ΜοΜ 

και -3,3 ΜΔ YoY τον Νοε-25, από -2,0 ΜΔ ΜοΜ και +2,7 ΜΔ YoY τον  

Οκτ-25 (επόμενη δημοσίευση: 8/1/2026) 

  
Δείκτης παραγωγής μεταποίησης: -2,4% MoM και +4,2% YoY τον 

Οκτ-25, από +6,9% MoM και +8,1% YoY τον Σεπ-25, +1,5% YoY την 

περίοδο Νοε-24 – Οκτ-25 (12Μ), από +4,3% YoY την περίοδο 

Νοε-23 – Οκτ-24 (επόμενη δημοσίευση: 9/1/2026) 

Δείκτης PMI μεταποίησης: 52,7 ΜΔ τον Νοε-25, -0,8 ΜΔ ΜοΜ και +1,8 

ΜΔ YoY τον Νοε-25, από +1,5 ΜΔ ΜοΜ και +2,3 ΜΔ YoY τον Οκτ-25 

(επόμενη δημοσίευση: 2/1/2026) 

  
Πηγές: Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (IOBE), S&P Global, Eurobank Research, 

Σημείωση: ως ΜΔ ορίζουμε τις μονάδες δείκτη, ως MoM και YoY τη μηνιαία και την ετήσια μεταβολή αντίστοιχα, και ως αα και δα τον αριστερό 

και τον κάθετο άξονα αντίστοιχα. 
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Ενημέρωση: 11/12/2025

Εποχ.

Μεταβλητές Στοιx. Πηγή Μέτρηση  Διόρθ.

Βασική Επισκόπηση

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν y (1), (7) % ΥοΥ - 2.1% 2024 2.1% 2023 5.5% 2022 8.7% 2021 -9.2% 2020 2.3% 2019

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν € δις - 200.3 196.2 192.1 182.0 167.5 184.5

Ονομαστικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν € δις - 236.7 224.7 207.0 184.6 167.5 185.2

Ποσοστό Ανεργίας % - 10.1% 11.1% 12.4% 14.7% 16.3% 17.3%

Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή % ΥοΥ - 3.0% 4.2% 9.3% 0.6% -1.3% 0.5%

Αποπληθωριστής Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος % ΥοΥ - 3.2% 6.3% 6.3% 1.4% -0.4% 0.2%

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν q % ΥοΥ Ναι 2.0% 2025 Q3 1.6% 2025 Q2 2.4% 2024 Q3 1.8% 2023 Q3 4.5% 2022 Q3 11.5% 2021 Q3

Πραγματικό Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν % QoQ Ναι 0.6% 0.4% 0.3% -0.3% 1.0% 2.9%

Ποσοστό Ανεργίας m % Ναι 8.6% Οκτ-25 8.7% Σεπ-25 9.7% Οκτ-24 10.8% Οκτ-23 11.8% Οκτ-22 13.2% Οκτ-21

Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή % ΥοΥ - 2.8% Νοε-25 1.6% Οκτ-25 3.0% Νοε-24 2.9% Νοε-23 8.8% Νοε-22 4.0% Νοε-21

Αποπληθωριστής Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος q % ΥοΥ Ναι 3.1% 2025 Q3 3.1% 2025 Q2 3.5% 2024 Q3 6.8% 2023 Q3 6.5% 2022 Q3 0.9% 2021 Q3

Συνιστ. Πραγμ. Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος

Πραγμ. Ιδιωτική Καταναλ. (Νοικοκυριά και ΜΚΙΕΝ) q (1), (7) % ΥοΥ Ναι 2.4% 2025 Q3 2.4% 2025 Q2 3.7% 2024 Q3 0.8% 2023 Q3 9.5% 2022 Q3 4.1% 2021 Q3

Πραγμ. Δημόσια Κατανάλωση % ΥοΥ Ναι 1.0% 0.9% 0.8% -0.9% -0.9% 3.1%

Πραγμ. Επενδύσεις Παγίων (Ιδιωτικές και Δημόσιες) % ΥοΥ Ναι 12.8% 7.6% 1.4% 6.9% 18.9% 21.0%

Πραγμ. Εξαγωγές (Αγαθά και Υπηρεσίες) % ΥοΥ Ναι 1.7% 1.3% 1.0% 2.8% 2.8% 57.9%

Πραγμ. Εισαγωγές (Αγαθά και Υπηρεσίες) % ΥοΥ Ναι -4.0% -3.3% 3.5% 2.2% 6.0% 21.7%

Αποτελεσματικότητα

Πραγμ. Παραγωγικ. της Εργασίας (ανά απασχολούμενο) q (4), (7) % ΥοΥ Ναι 1.0% 2025 Q3 1.1% 2025 Q2 1.7% 2024 Q3 -0.2% 2023 Q3 3.5% 2022 Q3 2.5% 2021 Q3

Πραγμ. Παραγωγικ. της Εργασίας (ανά ώρα εργασίας) % ΥοΥ Ναι 2.5% 1.6% 0.8% 0.1% 4.3% 5.5%

Αγορά Εργασίας

Απασχολούμενοι m (1), (7) χιλ. άτομα Ναι 4347.4 Οκτ-25 4326.8 Σεπ-25 4302.4 Οκτ-24 4201.7 Οκτ-23 4145.9 Οκτ-22 4059.4 Οκτ-21

Άνεργοι χιλ. άτομα Ναι 411.4 410.4 461.7 506.3 554.4 615.7

Εργατικό Δυναμικό χιλ. άτομα Ναι 4758.8 4737.2 4764.1 4708.0 4700.3 4675.1

Μη Ενεργός Πληθυσμός χιλ. άτομα Ναι 2982.9 3007.1 3005.8 3083.8 3120.5 3177.8

Αγορά Ακινήτων

Δείκτης Τιμών Διαμερισμάτων q (2), (7) % ΥοΥ Όχι 7.8% 2025 Q3 7.6% 2025 Q2 8.5% 2024 Q3 12.8% 2023 Q3 12.6% 2022 Q3 8.8% 2021 Q3

Βιομηχανία και Εμπόριο

Δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών (PMI) m (5), (7) ΜΔ Ναι 52.7 Νοε-25 53.5 Οκτ-25 50.9 Νοε-24 50.9 Νοε-23 48.4 Νοε-22 58.8 Νοε-21

Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής (1), (7) % YoY Ναι 6.6% Οκτ-25 7.0% Σεπ-25 -2.5% Οκτ-24 10.2% Οκτ-23 -3.1% Οκτ-22 16.6% Οκτ-21

Δείκτης Όγκου στο Λιανικό Εμπόριο % YoY Ναι -1.4% Σεπ-25 3.8% Αυγ-25 -0.3% Σεπ-24 -3.4% Σεπ-23 0.9% Σεπ-22 9.5% Σεπ-21

Εξωτερικός Τομέας

Ισοζύγιο Τρεχουσών Συναλλαγών (Α+Β+Γ+Δ) m (2), (7) Σ12m € δις Όχι -14.7 Σεπ-25 -14.8 Αυγ-25 -17.0 Σεπ-24 -17.1 Σεπ-23 -19.1 Σεπ-22 -9.7 Σεπ-21

A. Ισοζύγιο Αγαθών (Α1+Α2+Α3) Σ12m € δις Όχι -34.5 -34.9 -35.3 -34.6 -37.4 -22.4

Α1. Καυσίμων Σ12m € δις Όχι -5.9 -6.5 -7.5 -9.6 -11.5 -4.1

Α2. Πλοίων Σ12m € δις Όχι -0.3 -0.3 -0.1 -0.3 -0.1 0.0

Α3. Χωρίς Καύσιμα και Πλοία Σ12m € δις Όχι -28.3 -28.1 -27.6 -24.8 -25.8 -18.3

Β. Ισοζύγιο Υπηρεσιών (Β1+Β2+Β3) Σ12m € δις Όχι 22.9 23.2 22.2 21.3 19.6 11.8

Β1. Ταξιδιωτικό Σ12m € δις Όχι 19.9 20.1 18.4 17.8 15.5 8.6

Β2. Μεταφορών Σ12m € δις Όχι 2.3 2.5 3.1 3.0 4.2 3.5

Β3. Λοιπών Υπηρεσιών Σ12m € δις Όχι 0.6 0.7 0.6 0.4 -0.1 -0.2

Γ. Ισοζύγιο Πρωτογενών Εισοδημάτων (Γ1+Γ2+Γ3) Σ12m € δις Όχι -5.1 -5.3 -6.4 -4.5 -1.5 -0.3

Γ1.Αμοιβών και Μισθών Σ12m € δις Όχι -1.1 -1.1 -1.1 -1.2 -1.2 -1.1

Γ2.Τόκων, Μερισμάτων και Κερδών Σ12m € δις Όχι -6.6 -6.8 -7.6 -6.6 -2.8 -2.0

Γ3. Λοιπών Πρωτογενών Εισοδημάτων Σ12m € δις Όχι 2.6 2.6 2.4 3.2 2.5 2.7

Δ. Ισοζύγιο Δευτερογενών Εισοδημάτων (Δ1+Δ2) Σ12m € δις Όχι 2.0 2.1 2.5 0.7 0.3 1.2

Δ1. Γενικής Κυβέρνησης Σ12m € δις Όχι -1.0 -0.9 -0.9 0.3 0.2 1.2

Δ2. Λοιπών Τομέων Σ12m € δις Όχι 3.0 3.0 3.4 0.4 0.1 0.0

Δημοσιονομικά Στοιχεία (Γενική Κυβέρνηση)

Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ y (1), (7) % - 1.2% 2024 -1.4% 2023 -2.6% 2022 -7.2% 2021 -9.6% 2020 0.8% 2019

Πρωτογενές Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ % - 4.7% 2.0% -0.1% -4.8% -6.6% 3.8%

Χρέος Γενικής Κυβέρνησης % του ΑΕΠ % - 154.2% 164.3% 177.8% 197.3% 209.4% 183.2%

Επιτόκια Αναφοράς Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας

Διευκόλυνση Αποδοχής Καταθέσεων - (2), (7) % - 2.00% 11/6/25 2.25% 23/4/25 2.50% 12/3/25 2.75% 5/2/25 3.00% 18/12/24 3.25% 23/10/24

Δημοπρασίες Σταθερού Επιτοκίου % - 2.15% 2.40% 2.65% 2.90% 3.15% 3.40%

Διευκόλυνση Οριακής Χρηματοδότησης % - 2.40% 2.65% 2.90% 3.15% 3.40% 3.65%

Τραπεζικά Επιτόκια

Τραπεζικό Μέσο Επιτόκιο Καταθέσεων (νέων) (2), (7) % - 0.32% Οκτ-25 0.33% Σεπ-25 0.52% Οκτ-24 0.55% Οκτ-23 0.06% Οκτ-22 0.04% Οκτ-21

Τραπεζικό Μέσο Επιτόκιο Δανείων (νέων) % - 4.45% 4.51% 5.43% 6.19% 4.84% 3.85%

Χρηματοδότηση

Γενικό Σύνολο Χρηματοδότησης (Α+Β+Γ+Δ) m (2), (7) € δις Όχι 159.1 Οκτ-25 161.2 Σεπ-25 154.9 Οκτ-24 146.0 Οκτ-23 142.8 Οκτ-22 151.6 Οκτ-21

A. Γενική Κυβέρνηση € δις Όχι 34.3 34.6 33.6 33.7 30.2 33.0

B. Ιδιωτικές Επιχειρήσεις € δις Όχι 87.0 88.7 81.4 70.8 69.2 65.7

Γ. Ιδιώτες και ΙΜΚΙ € δις Όχι 34.0 34.1 35.5 37.0 38.6 47.3

Δ. Αγρότες, Ελευθ. Επαγγελματίες και Ατομικές Επιχ. € δις Όχι 3.7 3.8 4.3 4.5 4.8 5.5

Καταθέσεις και Ρέπος

Σύνολο Καταθέσεων και Ρέπος (Α+Β+Γ+Δ) m (2), (7) € δις Όχι 238.3 Οκτ-25 241.2 Σεπ-25 228.3 Οκτ-24 224.8 Οκτ-23 224.2 Οκτ-22 213.5 Οκτ-21

Α. Κάτοικοι Εσωτερικού (Α1+Α2+Α3) € δις Όχι 214.3 216.8 202.5 197.5 193.6 182.9

Α1. Γενική Κυβέρνηση € δις Όχι 8.4 8.8 7.0 7.9 8.7 9.2

Α2. Ιδιωτικές Επιχειρήσεις (Α2.1+Α2.2+Α2.3) € δις Όχι 54.5 56.8 48.5 45.7 46.0 41.2

Α2.1. Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις € δις Όχι 0.7 0.5 0.7 0.9 1.2 1.7

Α2.2. Λοιπά Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα € δις Όχι 3.6 3.8 3.0 2.7 3.6 3.4

Α2.3. Μη Χρηματοπιστωτικές Επιχειρήσεις € δις Όχι 50.2 52.5 44.7 42.1 41.2 36.0

Α3. Νοικοκυριά και ΙΜΚΙ € δις Όχι 151.5 151.2 147.1 143.9 138.9 132.5

Β. Κάτοικοι Λοιπών Χωρών Ευρωζώνης € δις Όχι 5.6 5.8 5.6 4.2 4.4 3.9

Γ. Μη Κάτοικοι Ευρωζώνης € δις Όχι 11.2 11.2 11.1 11.2 11.0 8.3

Δ. Υποχρεώσεις Σχετιζ. με Μεταβιβαζ. Περιουσ. Στοιχεία € δις Όχι 7.1 7.3 9.0 11.8 15.2 18.4

Δείκτες Εμπιστοσύνης

Δείκτης Οικονομικού Κλίματος m (3), (7) ΜΔ Ναι 106.0 Νοε-25 107.5 Οκτ-25 106.6 Νοε-24 104.8 Νοε-23 100.7 Νοε-22 112.6 Νοε-21

Βιομηχανία (στάθμιση 40%) ΜΔ Ναι 2.1 3.5 5.2 -4.8 -4.7 9.5

Υπηρεσίες (στάθμιση 30%) ΜΔ Ναι 35.8 34.7 26.8 36.3 20.6 45.5

Καταναλωτής (στάθμιση 20%) ΜΔ Ναι -50.6 -47.6 -47.3 -45.6 -51.9 -38.5

Λιανικό Εμπόριο (στάθμιση 5%) ΜΔ Ναι 7.8 4.8 11.4 19.3 18.9 14.0

Κατασκευές (στάθμιση 5%) ΜΔ Ναι 14.9 10.3 -5.0 7.7 -22.5 -0.1

τα στοιχεία παρελθόντων ετών αναφέρονται στις παρελθούσες ημερομηνίες κατά τις οποίες υπήρξε μεταβολή στα εν λόγω επιτόκια.

(5) S&P Global, (6) LSEG Workspace και (7) Τομέας Οικονομικής Ανάλυσης και Έρευνας Διεθνών Κεφαλαιαγορών Eurobank (Eurobank Research).

Περιόδου

Πηγή: (1) Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), (2) Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ), (3) Ευρωπαϊκή Επιτροπή (European Commission), (4) Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία (Eurostat),

Σημείωση: (1) ως y, q και m ορίζουμε τα ετήσια, τριμηνιαία και μηνιαία στοιχεία αντίστοιχα, (2) ως % YoY ορίζουμε την ετήσια ποσοστιαία μεταβολή, ως % QoQ ορίζουμε την τριμηνιαία ποσοστιαία μεταβολή,

ως Σ12m ορίζουμε το άθροισμα 12 μηνών και ως ΜΔ και ΜΒ ορίζουμε τις μονάδες δείκτη και βάσης αντίστοιχα, (3) στο πεδίο Επιτόκια Αναφοράς Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, 

Πίνακας Α3: Βασικά Μακροοικονομικά - Μικροοικονομικά Μεγέθη της Ελληνικής Οικονομίας

Παρατηρήσεις Παρελθόντων Ετών
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Περισσότερες εκδόσεις μας διαθέσιμες στην ηλεκτρονική διεύθυνση που ακολουθεί: https://www.eurobank.gr/en/group/economic-research  
Εγγραφείτε ηλεκτρονικά, σε: https://www.eurobank.gr/el/omilos/oikonomikes-analuseis/forma-ekdilosis-endiaferontos 
Ακολουθήστε μας στο LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/eurobank  
 

DISCLAIMER 
This report has been issued by Eurobank S,A, (“Eurobank”) and may not be reproduced in any manner or provided to any other person, Each person that receives a copy by acceptance thereof 
represents and agrees that it will not distribute or provide it to any other person, This report is not an offer to buy or sell or a solicitation of an offer to buy or sell the securities mentioned herein, 
Eurobank and others associated with it may have positions in, and may effect transactions in securities of companies mentioned herein and may also perform or seek to perform investment banking 
services for those companies, The investments discussed in this report may be unsuitable for investors, depending on the specific investment objectives and financial position, The information 
contained herein is for informative purposes only and has been obtained from sources believed to be reliable but it has not been verified by Eurobank, The opinions expressed herein may not 
necessarily coincide with those of any member of Eurobank, No representation or warranty (express or implied) is made as to the accuracy, completeness, correctness, timeliness or fairness of the 
information or opinions herein, all of which are subject to change without notice, No responsibility or liability whatsoever or howsoever arising is accepted in relation to the contents hereof by 
Eurobank or any of its directors, officers or employees, Any articles, studies, comments etc, reflect solely the views of their author, Any unsigned notes are deemed to have been produced by the 
editorial team, Any articles, studies, comments etc, that are signed by members of the editorial team express the personal views of their author, 
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